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Возможно из-за своего истинного призвания (уже в 1905 году фильмы Мелье были показаны в огромном кинозале, ставшим затем местом развлечения публики) кино по сей день представлено, отвечая современным требованиям, как артистическая дисциплина в Национальной киностудии современного искусства Фресной. Именно оттуда берут начало все современные течения, связанные с образом и звуком. Кино является основной дисциплиной в курсе обучения. От своего первоначального вида (серебросодержащей пленки) и исторической аппаратуры (кинопроектора) кино привело к новым носителям информации (электронным и цифровым изображениям, компьютерной графике, виртуальной реальности и др.) и к другим устройствам, таким как инсталляции, интерактивным презентациям, иммерсионным оформлениям пространства. Именно в фильмах выразилась хроника событий в картинках и звуках. Синтез кинематографических средств составляет основу всего разнообразия аудиовизуального выражения. 

Став предметом восхищения в XX веке, сегодня кино привлекает деятелей других дисциплин, которые вовлекаются в единый творческий процесс: специалисты в области пластики, хореографы, композиторы-классики, актеры театра и постановщики, а также архитекторы. Кино – это также художественная дисциплина, способная видеть, сохранять, архивировать в потоке документальных фильмов творения всех других видов искусств: живописи, скульптуры, фотографии, архитектуры, музейного искусства, танца, музыки, театра и т.д.  Оно также может в продуктах своего творчества, в самых оригинальных творениях использовать богатство других искусств, находить в них свободу выражения, чтобы доминирующие повествовательные формы коммерческого кино уходили на задний план. Такие видные мастера как Эндри Вархол и Мишаэль Сноу (профессор Фресноу 1997-1998 гг.), не называя других имен, внесли свой режиссерский вклад в формирование новых кинематографических форм, называемых фильмы underground или экспериментальное кино, а Питер Гринвей, Давид Линч или Мартен Скорсиз стали актерами… Национальная киностудия Фресной охватывает все исторические аспекты кино и связи с другими видами искусства. Мы также полагаем, что сила такой системы поможет сохранить фильмы и традиционную аппаратуру, несмотря на развитие новых технологий в спецэффектах, цифровом изображении и виртуальном монтаже. 

Все это говорит о богатстве и разнообразии кинематографической продукции Фресноу. Киностудия делает акцент на связях кинематографии с другими видами искусства, а также на связях всех культур, представленными студентами со всего мира. Однако вся продукция киностудии Фресной, будь то обычное или цифровое кино, подходит для традиционного кинозала, где зритель помещен лицом к непрерывно меняющимся образам и звукам, более или менее упорядоченных, в ограниченный временной промежуток, установленный автором. Преподаватели, работающие в кинематографической секции Фресной, - признанные режиссеры своего времени, такие как Рауль Риц, Роберт Крамер, Ален Жобер, Марсель Анун, Цай Мин Лиан, Жеан-Мари Строб и Даниель Уйе, Бруно Дюмон, Андре Лабар и Жан-Люк Годар, которым доставляет удовольствие и приносит пользу общение с деятелями других дисциплин, таких как Сарки, Анна-Тереза де Киерсмаекер, Мишель Сноу, Жошен Жерц, Валерии Мрежен, Доминик Гонзалес-Фоерстер, Антони Мунтадас и Гари Хилл. 

Благодаря теоретической базе и постоянному смешению всех направлений искусства, кинематографические творения Фресной обладают особым своеобразием, которое отличает их от работ студентов традиционным киношкол, полезность которых тоже нельзя отрицать. Фресной отличается от них своими основными и второстепенными задачами. Поскольку вся творческая и техническая работа не привязана к определенной форме, строгим кинематографическим приемам, работы Фресной, в том числе кино, очень разнообразны, и являются смешением теории и практики. Среди работ, которые благодаря AFAA получают широкое распространение, есть как художественные, так и документальные фильмы, кинохроники и повествовательные фильмы, реалистичные фильмы и фантастика, различные образы, но всегда в каком-то жанре, стиле, эстетике, технике, с большой свободой воображения. Одна из педагогических особенностей Фресной – обеспечение молодых художников профессиональным оборудованием, обычно используемым для коммерческих проектов. Таким образом, это маленький кинематографический рай, находящийся под руководством великих кинорежиссеров и киноактеров. Все это не для получения выгоды от кинематографических средств, которое они получают, не для того, чтобы подчиняться рынку, спросу, распространителю. Все эти фильмы, телевизионные работы являются свободным выражением автора, в которых был найден компромисс между потребностями автора и средствами, которыми он располагал. Наша миссия также заключалась в том, чтобы доказать, что экономика – есть ветвь эстетики и морали. 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------

Это современное искусство, которое, как оказалось, находится под сильным влиянием кинематографии, или это кино, которое использует современное искусство для нахождения нового пути владения образами, другого фактора, двигающего образы? Образы, избранные программой, демонстрируют взаимосвязь между искусством, пространством телевидения, современными тенденциями и кино. В этой коллекции Фресной показывает, что было выпущено. Эта выбор – результат парадоксальный. Он, конечно, не является полной коллекцией. Работы обладают своей индивидуальностью. 
Программа выглядит таким образом:

Молодая женщина поднимается по все нескончаемой  лестнице. Лицо, снимаемое крупным планом, движется то вверх, то вниз. Женщину привлекает дом Парижа. Три героя рассказывают свои истории о переполненных пляжах Копакобаны. Три голоса доносятся ночью с крыш Рубэ. Бразильское Сертао представляет собой и выдуманное, и реальное место. Молодая женщина просыпается от все усиливающихся звуков, как в плохом сне, и др.
Эта коллекция предлагает удивительные впечатляющие изобретения – захватывающее разнообразия работ молодых художников и приглашенных преподавателей Фресноу. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------
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НЕМНОГО ПОЗДНЕЕ

ЭРИК ОРИО // фильм, 16 мм, 10 мин, 1998

Столкнувшись с процессом, который он уже не мог контролировать, герой продолжает двигаться к точке, которая переносится все дальше, к тому месту, которое никогда невозможно будет достичь.  Повторения, пропасти, перепроверка все тех же картин. Фильм вписывается в форму спирали, состоящий из концентрических повторяющихся кругов, вложенных один в другой, но все же всегда спускающихся в бездну. В целом создается эффект проецирования мифа и Сизифе, воссозданного кинематографами. Разочарование от возвращений… И внутри этого движении наступает конец. Простой факт отхода назад является средством существования, где герой и фильм истощают свои силы и разрушаются. Фильм всхлипывает, протестует, отказываясь начинаться или заканчиваться, углубляясь в повороты, из которых трудно выбраться. Фильм по своему образу и происхождению -  фильм-действие, который старается найти себя несмотря на неизбежность своего исчезновения. 
ОТСУТСТВУЮЩЕЕ ВРЕМЯ
ЛОРЕН ГРАССО // видеоролик, 2002

Лорен Грассо: Сначала, когда я жил на Севере, я был озабочен рядом важных немного футуристических архитектурных строений. Мне очень хотелось создать копию мест, которые считались научной фантастикой. В этот же период я собрал в Интернете все, что связано НЛО. Я загорелся мыслью соединить образы этих архитектурных построек с удивительными историями, которые я нашел. Одна из них породила название проекта «Отсутствующее время». Все истории, найденные мной, были доказательством реального жизненного опыта, касающегося НЛО и инопланетян.
«Отсутствующее время» - это разрыв временной линии человека, ставший следствием  похищений, совершаемых инопланетянами в период времени, принадлежащий другим пространственно-временным измерениям. Это обусловило то, что человек не знал о похищении. Только волей случая во время гипнотических сеансов проявлялись следы этих путешествий.
Проникнувшись этими историями и найдя на первое время футбольный стадион, необходимый для видеосъемок, у меня появилась идея остановить реальность, не позволяя футболистам прекращать двигаться, и установить камеру таким образом, чтобы объект появлялся из другой реальности, из другого пространственно-временного мира. Во время временного разлома, пробела объект проскальзывает в эту реальность незамеченным другими существами, поскольку  речь идет о разных измерениях. Камера снимает нашу реальность только в момент измерения, которое не является человеческим. 
Речь также идет о сотрудничестве съемочной группы и группой, занимающимися спецэффектами. Футболисты весьма реальны и не являются актерами, но они вертуализированы и обесчеловечены использованием образов и особым углом зрения камеры. Они изображаются так, как если бы они уже были образами.  

АДМОШ
ЭРИК ПЕЛЛЕ // фильм, 16 мм, 6.30 мин, 2004

«Наша работа начинается с человеческого лица», - однажды заявил Игмар Бергман. Кино и лицо.  Адмош повествует о том, как опыт лица передается божественным изображением образа. Вам предстоит приближаться, с помощью кинематографических средств, рассматривать благодаря материальности светового образа до тех пор, пока эта близость не перевернет восприятие.  
Пламя жизней, лиц колеблется от жесткого аппарата, смертельной белизны. Здесь черное защищает их, а белое угрожает. Здесь знаки борьбы между чрезмерным светом и мраком, где свет является центральным звеном: он формирует драматургию и он становится трагедией. В этом противостоянии пристальный взгляд всегда должен быть направлен на лицо. Нужно его очистить, снять с него маску, абстрагировать его, чтобы лучше проникнуться им. Молчаливое обращение, апострофа без объекта осуждают взгляды камер. Рот закрыт, говорит лицо. Напряжение возникает между представленными публике уязвимостью, нуждой и выражением сопротивления, устойчивости. Лицом к лицу, эта радикальная фронтальность налагает ответственность на что-то иное.    
Адмош использует излучение как жизненный принцип, ищет ритм, скандирование, все то, что вызывает трепет жизни. Этот молчаливый портрет изгнанных чеченцев, эти четко очерченные черты лица, напоминают, что жить – значит быть ценностью». 
ТОТЕМ 

МАИДЕ ФОРТЮНЕ // цифровое видео, 10 мин, 2001
Обогащенная глубокой практикой движения, ее работа изучает момент появления жеста. За пределами производительности движения тело ищет пространство для жеста, в котором оно – больше вопрос не производства, а потребления, поддержания пористой структуры. 

Принцип движения, который является основанием для тела, обнаруживает в нем нестабильность, плавность движения, исчезновение определения резкости и захвата. Тайники и изъяны тела легко формируют тело подземное, которое придает ему форму вечной случайности. Через утонченные представления изысканные движения, внимательные к колебаниям бесконечности, рисуют изображение на грани фантастики.

Крупный план лица в черно-белом кино осуществляет движение вверх и вниз по экрану, подобно прыжкам на скакалке или в игре в классики, только чуть более замедленное. Мотив приходит в  различных вариациях на протяжении всех десяти минут: вариации ритма движения тела и вариации внутреннего движения в кадре. Постепенно они превращаются в размывание, которое разлагает невесомое движение в почти неподвижных кадрах: эти вливания друг в друга с помощью эффекта инерционности обезображивают лицо до тех пор, пока не проявится поддерживающий его скелет. Молодая девушка и смерть.

ШАМОНИ
ВАЛЕРИ МРЕЖАН // фильм 35 мм, 13 мин, цветной, 2002

“Идея фильма Шамони родилась из серии «Портреты в кадре» (2002), в которой я просила друзей и знакомых рассказать одно из своих воспоминаний: перед камерой каждый из них рассказывает короткую историю, сжатую – только самое главное. Адаптированный язык почти описательный: все истории рассказаны в одном тоне, трагедия ли это, комедия, тривиальная история или экстраординарная. Каждый кадр инсценирован. «Шармони» немного напоминает вымышленную версию «Портретов в кадре»”. 

В.М.

Моя тетя, когда была ребенком, страдала от сколиоза, и большую часть своего детства провела в больницах. Она никогда не ездила на каникулы вместе со своими братьями и сестрами, пока наконец-то, в возрасте 17 лет, не поехала провести лето в Испании. Там она встретила любовь всей своей жизни. Девушка вернулась домой беременной, тогда, как ее возлюбленный остался, чтобы заработать денег. Она начала растить сына во Франции, в доме своих родителей. Разговаривала с ним по-испански, чтобы он знал язык своего отца, когда однажды поедет увидеться с ним. Три года спустя, мужчина сообщил ей, что все в порядке, он купил ресторан, и вообще жизнь налаживается. Он попросил отправить к нему Карлито и занять немного денег у отца, чтобы закончить работу. Она отправила 50 000 F, чтобы он заплатил за все, что необходимо. Однажды он приехал на машине за мебелью и вещами, которые тетя собиралась забрать с собой в Испанию, и, конечно, за моим кузеном. Я помню этот день. Мне было 4. Ему было 3. Она больше никогда о нем не слышала. Сейчас она работает в булочной в Шамони.  

ИСТОРИИ ГРЕХА
МАРИ-ЛОР КАЗЕН // фильм 35 мм, звук Dolby Sr, цветной, 10 мин, 2003

1 мая 2002 года во Франции произошла демонстрация. Левые партии призывали голосовать за кандидата от традиционной правой партии - действующего президента Ширака, - в оппозицию крайне правому кандидату Ле Пену. В этот день двое мужчин завлекают девушку по имени Кристин  в парижскую квартиру. Время от времени до них доносится гулкий воздух протестующей толпы. Они пытаются удовлетворить свои желания, но Кристин, словно переменчивая материя, кажется, не станет терпеть физические законы, которые руководят нашей жизнью. 

Этот 35 миллиметровый фильм на самом деле не фильм. Он составлен из фотографий. С помощью программного обеспечения между фотографиями были вставлены недостающие кадры. Речь идет об использовании программы по восстановлению фильмов, созданной группой профессора Бессере из исследовательской лаборатории университета Ля Рошелля. Программа способна анализировать передвижение элементов изображения из одной фотографии в другую. Также она исправляет несовершенные кадры, где движения персонажей сопровождаются легким облаком элементов изображения и, подобно сотне портних, сшивает старую картинку с новой.

ИСТОКИ СОБЛАЗНА
ГРЕГ СМИТ // серия из 5 представлений  на улице для жителей квартала и видеомонтаж,  20 мин, 2004

Квартал, в котором я живу в Рубе, состоит главным образом из двухэтажных домов с покатыми крышами, выстроенных в ряд достаточно близко друг к другу.  Большинство жителей квартала – рабочие и средний класс. Ночная жизнь здесь не кипит – выбор мест, где бы можно было поразвлечься в ночное время, небогат. Все очень тихо. Люди в большинстве своем довольно дружелюбны, приветствуют незнакомцев на улице, и совершенно невозможно выйти из магазина, не попрощавшись или не пожелав друг другу успехов.  

Мой проект состоит из двух частей. Первая часть – это серия ночных действий в квартале города Рубе. Вторая – фильм, смонтированный на основе материала, снятого на улице и переработанного в студии.
Сцена на улице снималась с высоты – с крыши гаража, из сада, - для того, чтобы зрители смогли увидеть происходящее так, как его видят соседи из своих окон. Маленькая сцена сконструирована здесь с использованием простых элементов: небольшой стол, два стула, два бокала вина, на фоне – старомодные обои с цветочным орнаментом. В ночное время некоторое количество освещения также необходимо.

В этом фильме камера движется от повседневной реальности квартир квартала к сцене на улице, которую можно увидеть из их окон. В этой сцене мужчина и женщина мило беседуют за бокалом вина. Возможно, слово соблазн не совсем удачно для названия: сцена не показывает умышленное соблазнение со стороны одного или другого персонажа. Это то, что должно было произойти, но обстоятельства сложились по-другому. Речь скорее идет о двух людях, соблазненных их настоящим – светской реальностью их окружения, несколькими небольшими электрическими разрядами в воздухе, в конце концов, возможно и друг другом. Но ни в чем нельзя быть уверенным. Время от времени кажется, что цветы на обоях приходят в движение. Если здесь и присутствует активное соблазнение, то оно направленно на зрителя. Сцена соблазнения задумана как ропот души, отделенной от тела, но продолжающей стремиться быть услышанной, несмотря ни на что. 

НОЧНЫЕ СЦЕНЫ
АНРИ САЛЯ // фильм 16 мм, 11 мин, 1999

16 миллиметровый фильм, снятый в Рубе в 1999 году,  это – сложнокомпозиционная работа, в которой два человека делятся своим жизненным опытом. Дени, молодой французский солдат, недавно вернувшийся с Балкан, рассказывает с поразительным простодушием об уроке насилия, который он получил, и его роли убийцы в качестве «голубой каски», преследующего и уничтожающего ключевые военные мишени. Жак, владелец тропического аквариума, представляет нам жестокую реальность и противоречивость жизни, которая для него проходит в сожительстве с сосудами, заполненными рыбой. Переключаясь от одного к другому, мы подводим общий знаменатель, объединяющий двух человек, которые не знают друг друга, но делятся схожим опытом стресса и одиночества.  

Дени: «Когда у тебя есть оружие, ты должен беречь его. Там говорят так: ты работаешь с оружием, ты спишь с ним, ты занимаешься с ним любовью. Принимая душ, ты переворачиваешь его и прикрываешь полотенцем. Оружие – это твоя повседневная жизнь, поэтому, когда ты возвращаешься домой и у тебя уже нет оружия, это меняет тебя. У тебя возникают проблемы с людьми. Я начал рано, мне было 18. Как только я стал совершеннолетним, я вступил в их ряды».

Жак: «И этот звук, он просто подавляющий, потому что он везде. Иногда он прекращается, и это ужасно. Когда звук прекращается, я говорю себе, черт, это катастрофа, они ведь все умрут. У них нет больше воздуха, у них нет кислорода. Я паникую. Иногда среди ночи, в три часа, я просыпаюсь и спускаюсь вниз. Я больше не слышу этого звука, я больше его не слышу». 

ДНЕВНИКИ СЕРТАО 

ЛАУРА ЭРБЕР // фильм 35 мм, черно-белый, цветной, 14 мин, 2003

Место, реальное и одновременно воображаемое, бразильское Сертао – сегодня это пространство обещаний и отступления. Крестьяне забывают обо всем, и только дети смотрят на нас и рассказывают истории былых времен. Пути, по которым следует пойти, извилисты и пересекают расщелины этого загадочного пространства. Сертао – это место столкновения, в котором умирающие государства  и государства рождающиеся переплетены между собой. 

ПЕНТИМЕНТИ

КАРОЛИНА САКЕЛЬ // цветной фильм, 9 мин, 2004

Предмет этого фильма – позирование как метафора создания любого произведения. Позирование находится в центре искусства портрета, в частности, в одном из его вариантов – конном портрете. Разве есть что-то интереснее, чем деловые отношения между художником и моделью, чем пространственно-временное напряжение, которое проявляется в момент построения образа и которое едва заметно в конечном результате? 

Мы можем провести связь между построением этого образа и процессом дрессировки лошадей. Дрессировка - это целая дисциплина, процесс, который осуществляется в несколько этапов, на протяжении определенного периода времени, начиная от тренировок простых движений и заканчивая сложными искусственными позами. Эта дрессировка становится бесконечным процессом, который ставит вопрос о таком же бесконечном преподавании, которое приходится начинать снова и снова.

В этом фильме камера не двигается - она зафиксирована на одном плане, превращаясь в своего рода «глаз объектива», чем-то вроде стороннего наблюдателя за повторяющимися движениями лошади, многократно проходящей через поле зрения зрителя на протяжении всего фильма. Постоянно повторяющиеся появления и исчезновения из поля зрения делают акцент на том, что область, которую мы видим, ограничена, но за ее пределами продолжается жизнь.  

ЭНТРОПИЯ 
ЖЭРОМ ТОМА // фильм 35 мм, черно-белый, 10 мин, 2002
Этот короткий 35 миллиметровый фильм длится около 10 минут.

Что такое звуковой фильм? Это фильм, который появляется из звукового опыта его героини и обогащает звуковой опыт зрителя.

Что такое звуковой опыт? Искажение восприятия, которое может быть списано на тяжелое пробуждение после бурной ночи, и которое замораживает один за другим звуки, издаваемые героиней Кеото, когда она передвигается по своей квартире (звук шагов, голоса, передвижения предметов, дверей и т.д.). Эти звуки кристаллизируются и каменеют на всем протяжении их звучания без потери высоты, постепенно сливаясь в пласты сразу после их появления, раздувая изнутри призрачную массу звуков/ спектр сгруппированных тональностей/ до тех пор пока они не достигнут своей кульминации, что почти неуловимо. 

Это крещендо разбивается случайным взрывом разбитого стакана.

Наступает неожиданный момент энтропии, когда ускорившиеся звуки – подобно смешиванию цветов до тех пор, пока они не сольются в единый белый – вдыхают друг друга в тишине. 

� От итал. Pentimenti – автор. исправления





